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Città di TORRE DEL GRECO

Città Metropolitana di Napoli
2^ SETTORE Servizi al Cittadino e Comunicazione
Arriva la nuova Carta di Identità Elettronica (C.I.E.)
Il D.L. n. 78/2015 recante "Disposizioni urgenti in materia di enti territoriali", convertito dalla Legge n. 125/2015, ha introdotto la nuova Carta di Identità Elettronica (C.I.E.) con funzioni di identificazione del cittadino. La C.I.E. è realizzata dal Ministero dell'Interno su un supporto fisico dotato di microprocessore per la memorizzazione delle informazioni necessarie alla verifica dell'identità del titolare.
La nuova C.I.E. oltre ad essere strumento di identificazione del cittadino è anche un documento di viaggio in tutti i Paesi appartenenti all'Unione Europea e in quelli con cui lo Stato italiano ha firmato specifici accordi.

Il processo di emissione della C.I.E. è gestito dal Ministero dell'Interno, ma la richiesta va effettuata presso il Comune di residenza: il Comune diventa, pertanto, punto di ricezione della richiesta e non più di rilascio, mentre la consegna viene effettuata dal Ministero dell'Interno entro sei giorni lavorativi dalla data di presentazione della richiesta.
Per richiedere la nuova C.I.E. è necessario essere iscritti nell'Anagrafe della popolazione residente nel Comune di Torre del Greco. I cittadini residenti in altro Comune italiano possono chiedere la carta di identità solo per gravi e comprovati motivi di impossibilità a recarsi presso il proprio Comune di residenza.
La richiesta può essere effettuata presso gli sportelli dei Punti Anagrafici di Via Calastro (Ex Molini Meridionali Marzoli) e Viale Sardegna secondo le modalità dettagliatamente descritte nella scheda “Carta di Identità Elettronica” pubblicata sul sito web istituzionale www.comune.torredelgreco.na.it
La cittadinanza sarà avvisata con i noti canali di comunicazione del primo giorno utile per il rilascio della nuova Carta di Identità Elettronica appena saranno disponibili le infrastrutture informatiche installate a cura del Ministero dell’Interno.

Il Sindaco 

dott. Ciro Borriello

