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Comune di Torre del Greco

(Città Metropolitana)

I ^ Area  Amministrativa

2° Settore Scuola, Sport e Cultura 

Ufficio Politiche Giovanili

Forum dei Giovani: Convocazione elezioni di n. 24 Consiglieri 
VISTO il Regolamento del Forum dei Giovani della Città di Torre del Greco, approvato dal Consiglio comunale con deliberazione n.121 del 25/7/2016; modificato con deliberazione del Consiglio Comunale n.184 del 24/11/2016 con approvazione emendamento approvato con atto n.183 di pari data 

 
CHE a norma dell’articolo 9, comma 2, lett. b) del Regolamento del Forum dei Giovani, la consultazione elettorale è indetta dal Sindaco 

INDICE
 
la consultazione elettorale per l’elezione del Consiglio del Forum di cui all'art.8 del Regolamento, formato da n. 24 Consiglieri per il giorno venerdì 24 febbraio 2017, dalle ore 09,00 alle ore 19,00, presso la tensostruttura comunale sita a "La Salle" via De Gasperi 11 e presso l'ex palestra G.I.L. sita in via II traversa V. Veneto,  ai sensi dell'art.9, comma 2, lett. c) del Regolamento. 

Possono esercitare il diritto di voto tutti gli aventi diritto di età compresa tra i 15 ed i 29 compiuti residenti nel Comune di Torre del Greco  (ex artt.9 del Regolamento).
 
Coloro che intendono presentare la candidatura alla carica di consigliere devono presentare la proposta di candidatura indirizzandola al Sindaco e al Responsabile del Settore Politiche Giovanili, consegnandola all’ufficio protocollo del Comune entro e non oltre le ore 13,00 del giorno 3 febbraio 2017 (ex art.11, comma 1) 
Possono candidarsi alla carica di consigliere tutti i residenti nel territorio comunale di Torre del Greco che hanno compiuto il 15° anno di età e non il trentesimo entro il 3/2/2017.
  
La proposta di candidatura, corredata dal documento di riconoscimento in corso di validità, dovrà riportare cognome e nome dell’interessato, data e luogo di nascita, residenza nel Comune di Torre del Greco e dichiarazione di possesso dei requisiti, nonchè la presentazione di almeno 20 firme di elettori residenti ai sensi dell'art.9 comma 2, lett. a). Ogni elettore non può sottoscrivere più di una candidatura.
 
Il presente avviso pubblico, nonché lo schema della proposta di candidatura alla carica di consigliere del Forum dei Giovani, sono disponibili sul sito del Comune www.comune.torredelgreco.na.it e presso l'Ufficio Politiche Giovanili del Servizio Informagiovani c/o "Villa Macrina" via Nazionale n.601 e presso l'Ufficio Cultura, Palazzo "La Salle", v.le Campania n.1. 
Torre del Greco, 16/12/2016



                                                                                                                                             






                                                                                                                                          Il Sindaco
                                                                                                          (Dott. Ciro Borriello)
